

反中乱港分子逃窜至海外后继续违法 香港国安处通缉8人 每人悬赏百万

据中央电视台报道 3日香港国安处举行记者会。国安处总警司李桂华在记者会上表示,注意到反中乱港分子逃窜至海外后继续违法,香港警方有责任通缉这些人。

据报道,香港警方已通缉8人,包括任建峰、袁弓夷、郭凤仪、郭荣铿、许智峯、蒙兆达、刘祖迪、罗冠聪,并每人悬红100万港元。

记者会上,李桂华逐一介绍被通缉人的违法情况。

任建峰46岁,涉嫌勾结外国或境外势力危害国家安全罪,案情指出涉案人多次在海外勾结反华政客组织,会见海外官员出席所谓听证会,请求外国对香港法官及检控官制裁。任于2022年4月30日离港。

袁弓夷74岁,涉嫌颠覆国家政权罪、勾结外国或境外势力危害国家安全罪。涉案人在海外筹组所谓“香港议会”,发动“公投”,以推翻中央及香港特别行政区行政机关,及勾结海外反华组织,在不同场合要求外国对中国及香港特别行政区制裁,或作其他敌对行为。最近,他亦要求制裁香港特别行政区法官。袁于2020年6月9日离港。

郭凤仪26岁,涉嫌勾结外国或境外势力危害国家安全罪。涉案人在海外勾结反华组织及政

客,以所谓“香港民主委员会执行总监”身份进行相关工作,包括出席外国所谓听证会,请求外国对中国及香港特别行政区制裁或敌对行动,当中包括制裁香港法官及检控官。郭于2020年1月25日离港。

郭荣铿45岁,涉嫌勾结外国或境外势力危害国家安全罪。涉案人在海外勾结反华组织及政客,请求外国对中国及香港特别行政区制裁,包括倡议极端措施,破坏香港联汇制度,意图打击香港金融中心地位。郭于2020年11月27日离港。

许智峯41岁,涉嫌煽动分裂国家罪、煽动颠覆国家政权罪、勾结外国或境外势力危害国家安全罪。涉案人多次在海外各类平台,包括社交媒体、新闻媒体,以及发起所谓“香港约章”,鼓吹“香港独立”、“台湾独立”,推动所谓“公投”,煽动推翻中华人民共和国宪法所确立的基本制度。另外他亦涉勾结反华政客及组织,请求外国对香港特区制裁等。许于2020年11月30日离港。

蒙兆达51岁,涉嫌煽动分裂国家罪。涉案人假借维护劳工权益名义,实际上在海外透过社交媒体,及出席会议,鼓吹“香港独立”。蒙于2021年9月16日离港。

刘祖迪29岁,涉嫌勾结外国

或境外势力危害国家安全罪。涉案人在海外勾结反华政客及组织,透过各类平台包括社交平台、新闻媒体,建立所谓“揽炒团队”,请求外国对中国及香港特区制裁。刘于2020年1月5日离港。

罗冠聪29岁,涉嫌煽动分裂国家罪、勾结外国或境外势力危害国家安全罪。涉案人在海外透过各类平台,包括社交平台、新闻媒体、公开集会,鼓吹“香港独立”。勾结反华政客及组织进行工作,包括出席外国所谓听证会,以及官方场合,请求外国对中国及香港特区制裁及其他敌对行为。罗于2020年6月27日离港。



上排左起:任建峰、袁弓夷、郭凤仪、郭荣铿
下排左起:许智峯、蒙兆达、刘祖迪、罗冠聪

关注

香港国安法实施3年 警方已拘捕260人

香港国安法实施至今已有3年,香港警方至今已拘捕260人,包括198男62女,年龄介乎15岁至90岁,其中161人及5家公司已被警方检控,共有79人已被定罪或正等候判刑。

香港警方强调,国安处一向秉承有法必依的宗旨,怀着违法必究的决心,追究所有危害国家安全的犯罪分子。

香港特区政府发言人表示,特区政府支持国安处依法采取行动,向8名潜逃海外并涉嫌

违反香港国安法的人发出拘捕令,通缉在逃人。香港特区坚决维护国家主权、安全和发展利益,全面准确贯彻“一国两制”方针的最高原则。香港特区负有维护国家安全的宪制责任,而维护国家主权、统一和领土完整是包括香港同胞在内的全中国人民的共同义务。香港特区政府会依据香港国安法和其他有关法律规定的积极防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

人民大学硕士生泄露学生信息被刑拘

在校期间盗取校内数据,曾有机会使用高权限账号

日前,有网友发文称,中国人民大学硕士生马某某在校期间盗取校内数据,收集本硕博学生个人信息,包括照片、姓名、学号、籍贯、生日等,并公开发布在网站上进行颜值打分。

3日,北京海淀警方发布通报:针对“中国人民大学部分学生信息被非法获取”的情况,海淀警方接到报警后,立即开展调查。经查,嫌疑人马某某(男,25岁,人大毕业生)涉嫌非法获取人大部分学生个人信息等违法犯罪行为。目前,马某某已被海淀公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

人大学生颜值

被网站公开打分

“我其实不太清楚他为什么觉得这个事情很正常,泄露的是全校学生的信息”,人大毕业生徐航怎么也没想到,该网站竟然存在长达3年之久。

7月1日上午,人大校内论坛“小喇叭”出现颜值打分平台“RUC IR FACE”相关内容,并附有平台截图。据网传截图,包括2014-2020级本硕博学生的照片、姓名、学号、学院、籍贯、生日等信息均在内。

“小喇叭”是人大学子的“树洞”。徐航介绍,“树洞”是校内学生的匿名信息交流平台,即便是管理者本人,也无法获知发布者

的个人身份信息,因此不清楚是谁发布了上述内容。

刘宁是人大今年应届硕士生毕业生,本硕均在人大。当得知自己的照片可能被进行颜值打分,“觉得自己有被侵犯到”。

实际上,对该网站不知情的学生不在少数,多名学生在接受记者采访时表示,从未登录过该网站,也不知道该网站的存在。

据记者了解,7月1日晚,该颜值打分平台链接已无法打开。

做过学生助理

有机会使用高权限账号

学生信息是如何被偷的?据徐航了解,马某某就读期间,曾在学校信息中心勤工俭学,做过学生助理,“学生助理有机会使用到高权限账号,应该是那时通过超级管理员登录的。”

徐航说,“开学、毕业时需要大量人手帮忙,比如制作毕业证书和开学注册,这些都需要获取学生个人比较隐私的信息,技术上没太大难度。”

目前,疑似马某某的多个社交账号内容均已删除,不过网上仍有部分截图指向他制作了该网站:2020年10月及11月,疑似马某某的账号曾发布2条博文,并附有该网站对某同学的颜值打分截图。其中,10月博文为:“今天和志同道合之士,完成了

这件我大二就想做的坏事。”

马某某曾是

“信息学院大佬”

和马某某不在一个学院的刘宁,也曾听说过“马某某是信息学院大佬”。

通过刘宁提供的人大“树洞”链接,记者登录后发现,“树洞”实时滚动着学生动态发布的帖子。其中一条关于对马某某的评价帖中,有留言称“技术强但就是喜欢炫耀宣扬,很不实在”;也有留言称“没出事之前觉得他人挺好的,技术强又热心肯帮忙,知人知面不知心”。

马某某的一份求职简历显示,他曾就读于山东某重点中学,本硕在人大计算机相关专业,保送研究生,获得过学院优秀毕业生、研究生国家奖学金、数学建模竞赛奖等。

简历中,马某某列举了多个在头部互联网公司的实习经历。根据简历,马某某2022年6月硕士毕业,毕业前曾在人大研究生会官方公众号上做过求职经验分享,称已收到包括腾讯、字节、微软、美团、百度、快手、华为、京东、滴滴等互联网大厂录取意向。网传马某某现供职于腾讯微信,事发后有学生在人大“树洞”上留言称,马某某已被停职接受调查。

律师说法

非法获取学生个人信息 面临何种法律责任?

陕西恒达律师事务所赵良善律师分析,马某某的行为构成侵权,需承担民事侵权责任。其违反了《个人信息保护法》第2条规定:“公民个人信息受法律保护,任何组织、个人不得侵害”,以及《民法典》第111条规定:“自然人的个人信息受法律保护。任何组织或者个人需要获取他人个人信息的,应当依法取得并确保信息安全,不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息。”

赵良善强调,学生个人信息属于个人隐私。马某某通过网络散布其他学生的个人信息,触犯了《治安管理处罚法》第42条规定:偷窥、偷拍、窃听、散布他人隐私的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。因此,警方可对马某某予以治安处罚。

赵良善表示,如果通过破坏计算机系统等方式窃取信息,马某某涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪,可判处3年以上有期徒刑。

据《中国新闻周刊》报道



马某某建立的颜值打分网站截图。